

浙产剧《长安十二时辰》释放“长尾效益”

本报讯(省局 宗禾)由浙江东阳留白影视文化有限公司摄制,取景于浙江象山影视城的古装剧《长安十二时辰》,自6月底开播以来好评如潮,引起广泛关注。该剧在获得收视与口碑双丰收的同时,还释放了带动影视“走出去”和文旅融合的“长尾效益”。

7月15日,由中国电视艺术家协会主办的《长安十二时辰》专家研讨会在京召开,多名业内专家对该剧的创作和艺术价值给予高度评价。《人民日报》《光明日报》《工人日报》《中国青年报》和新华社、中国网、学习强国等主流新闻媒体和平台先后对《长安十二时辰》进行了集中报道或评论

点赞。《长安十二时辰》的制作匠心、文化表达也获得观众认可,近30万网友在豆瓣打出8.4分的高分,居2019年1-8月国产剧口碑第1名。

《长安十二时辰》“走出去”也取得不俗成绩。目前,已在美国、新加坡、马来西亚、文莱、越南等8个国家和地区的10余家视频网站上线播出,并以“付费内容”形式在北美地区的维基(Viki)、亚马逊(Amazon)和优兔(You Tube)等知名视频网站上线播出,这是国产剧首次进入北美知名视频网站包月付费区,预计总收入达360万美元。接下来,该剧还将陆续登陆日本、英国、澳大利亚、缅甸等国家的相关播出平台。

在《长安十二时辰》带动下,旅游、餐饮等多个行业共享文旅联动红利,浙江象山、陕西西安等地带动明显。该剧拍摄完毕后,《捉妖记3》《帝王业》等20余个剧组相继进驻象山影视城唐城,为影视城带来100多万元收益。该剧开播一周,象山影视城百度咨询指数同比增长201%,环比增长17倍。今年1-8月,象山影视城景区门票、商贸和影视拍摄等营业收入7624万元,同比增长28%,其中门票收入6556万元,同比增长35%。此外,象山影视城依托该剧创作的大型实景体验秀《长安十二时辰》将于今年国庆期间上演。

《可爱的中国》《大禹治水》荣获“五个一工程”奖

本报讯(广电集团 陈可人)第十五届精神文明建设“五个一工程”获奖名单日前正式公布,浙江广电集团所属浙江影视集团参投拍摄的电视剧《可爱的中国》、浙江卫视蓝巨星公司主创的12集三维4K动画片《大禹治水》入选。

《可爱的中国》叙事脉络清晰,情节张弛有度,运用倒叙手法和独特的影像刻画,展示了方志敏一生最具代表性的革命历程,有力展现了中国共产党人坚守初心,不畏牺牲的光辉形象、坚定信念和豪迈气概。该剧获评“五个一工程”特别奖。《光明日报》和人民网刊文称其“为当下主旋律创作奉献了一部标杆性的作品”,光明网和

新华每日电讯刊文评价该剧是“不忘初心,牢记使命的形象教材”。业内专家表示,《可爱的中国》“在追求新的精神高度、文化内涵和艺术价值上做出了新的探索,创造了一个新的高度”。

《大禹治水》是国家广电总局“中国经典民间故事动漫创作工程”第一期重点项目,旨在展现大禹百折不挠、勇于抗争的拼搏精神和“三过家门而不入”的家国情怀。动画片坚持创造性转化、创新性发展,通过精心打磨剧本、精巧设计道具和精致呈现画面,成功塑造了大禹这一东方英雄形象,彰显民族精神,弘扬传统文化,是全国唯一获奖的电视动画片。明年,该片将通过美国维亚康姆集团旗

下媒体在美国播出,推动中华优秀传统文化“走出去”,传播得更远。

此外,作为庆祝新中国成立70周年献礼剧目,《大禹治水》《可爱的中国》还分别入选了国家广电总局推荐展播的纪录片动画片目录、优秀剧目名单。接下来,浙江广电集团将进一步强化“文化服务主窗口”的责任担当,坚定“文化强台”发展方略,加紧制作《大运河》《东望大海》等纪录片,投资创作《输赢》《岁月如歌》等献礼片,加强移动化传播,对接互联网平台,讲好中国故事,传播浙江声音,为人民群众提供更加优质的融合传播文化服务,为建设文化浙江做出新的贡献。

湖州局

举办安全播出管理培训会

本报讯(湖州局 许向梅)为进一步提升湖州市广电队伍的整体素质,更好地完成新中国成立70周年重要保障期间广播电视安全播出保障工作,湖州市文化广电旅游局举办了2019年度全市广播电视安全播出管理培训会。各区(县)文化广电旅游体育局、广播电视台、网络公司分管领导和部门负责人等共100余人参加培训。

今年是新中国成立70周年大庆之年,是决胜全面建成小康社会的关键之年。会议要求,全市各级广电单位要把握形势、提高认识,为强化和完善广播电视安全监督管理提供有效保障,正确把握安全播出工作所面临的形势,积极应对广电科技发展带来的新挑战,不断巩固和加强安全播出责任制建设。要突出重点、真抓实干,为全面确保新中国成立70周年重保期安全做好充分准备,进一步抓好安全播出政策法规的学习,抓好网络安全管理这一重点难点,做好广电设施保护和无线传输管理。要统筹兼顾,守正创新,为安全播出和网络信息安全防范体系建设添砖加瓦,切实加强网络信息安全的防护机制,加强广电科技管理和队伍建设,全面提升新媒体领域的安全运营管理,以安全播出工作的优异成绩向新中国成立70周年献礼。

培训会上,省局安全播出指挥中心相关负责人介绍了全省安全播出管理工作情况;省广播电视集团融媒体中心相关负责人作“充分发挥浙江广电省级平台优势,助力县级融媒体中心建设”专题讲座。市广电监测中心、长兴县文化广电旅游体育局、德清县广播电视台、长兴县广播电视台、安吉县广播电视台、吴兴区织里镇广电站作交流发言。

永康台:

用新闻力量帮助 残疾果农增收

本报讯(永康台 楼洁)仲夏八月,葡萄飘香。在中国红富士葡萄之乡永康市唐先镇,千亩红富士葡萄成熟上市。为了帮助残疾葡萄果农销售,永康市广播电视台联合市残联举办了“我在唐先有棵葡萄树”爱心公益认养活动,组织记者走进田间地头,通过全媒体传播以及葡萄公益采摘等方式,切实解决残疾果农采摘销售难题。

通过融媒体平台,永康台在两微一端和广播、电视上开展新闻宣传,同时与“最土网”签订助残扶贫协议,建立残疾人电商孵化农场,通过“互联网+”形式,发动更多人来认养、购买困难农户的葡萄。通过宣传,残疾葡萄农户种植的2000多棵葡萄树被认养。

葡萄上市后,永康台把此次活动作为锤炼“四力”能力的平台载体,派出多路记者奔赴田间地头,将各残疾葡萄农户的困难和葡萄丰收情况予以报道。目前,活动已经帮助了12名残疾葡萄农户,帮助销售5万多斤葡萄。

长兴开展非法卫星电视接收设施整治工作

本报讯(长兴局 通讯员)在非法卫星电视接收设施整治工作中,长兴县多部门联合、多层次联动,推动整治行动取得阶段性成效。

7月以来长兴县多次召开会议,出台相关文件,着重提出要把握时间节点,以纪念新中国成立70周年为契机,以非法地卫设施整治为突破口,加强意识形态管理,提升全县整治安全和文化安全水平。长兴县首创县级非法地卫设施整治协调机制,形成了“1+7+16”模式。即以加强意识形态管理为1个核心,县平安办、县委宣传部、县文广旅体局等7个党委政府

部门共同参与,16个乡镇(街道、园区)全覆盖,迅速组建由相关单位专项整治工作分管领导和联络人组成的长兴县非法地卫设施整治工作组,深入村居开展地毯式排摸,向群众宣传此次专项整治行动,对销售、使用非法地卫设施的危害进行解释,得到群众普遍配合,并及时拆除非法设施。

截至目前,长兴县已建立专项整治行动小组,确定各级联络员23名,建立排查信息周报制度,组织并完成5轮收集。现阶段已基本完成全县非法卫星地面接收设施底数排

摸,排摸出非法设施设备4140台,专项整治工作同时在全县铺开,已拆除3963台,总体拆缴进度为95.7%。

为确保全县境外卫星电视节目接收监管环境平稳有序,专项整治工作的实施和宣传将贯穿全年,长兴各乡镇(街道、园区)要建立健全本辖区内的地卫设施管理长效机制,各相关职能部门对全县重点区域、重点场所、重点环节、敏感节点要统筹部署,进一步加大检查和整治力度,努力维护全县政治安全、信息安全和文化安全。

